

公务员、事业单位及相关离退休人员工资调整方案已下发;人社部回应养老“并轨”焦点问题 不“吃”企业养老金,养老待遇不降低



国务院发布的《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革决定》已启动实施,改革究竟怎么改?人力资源和社会保障部副部长胡晓义在昨天召开的新闻发布会上回应媒体提问时说,机关事业单位人员不会“吃”企业职工的养老金,绝大多数机关事业单位人员养老待遇不会降低。

另外,公务员基本工资的调整、事业单位工作人员基本工资的调整和机关事业单位离退休人员待遇的调整的三个文件已经发到各单位。

综合新华社



CFP供图

1 不“吃”企业养老基金

胡晓义说,国务院日前发布《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革决定》第六条中明确规定:机关事业单位基本养老保险基金单独建账,与企业职工养老保险基金分别管理使用。

“之所以这样规定,一方面是考虑到机关事业单位养老保险缴费、工资的供款渠道是明确的,主要是财政资金供给,所以各级财政还是要负重

要的责任。”胡晓义说,另一方面,是考虑到机关事业单位的抚养比——也就是在职职工和退休人员的比例比企业高。

他说,考虑到抚养比不平衡,更不应该和企业的养老保险基金混用,还是要坚持以财政供款为主的资金渠道。所以落实决定关于单独建账、基金分别管理使用,就不会出现机关事业单位养老保险制度改革之后“吃”企业结存基金的情况。

2 “代际赡养”解决收支平衡

关于机关事业单位养老保险基金的运行,胡晓义说,养老保险的基本制度模式是现收现付,部分积累,主要是代际赡养的模式,工作的一代缴费来供养已经退休的一代,不用同时筹措在职职工缴费和退休人员养老金发放两笔巨额资金,而是可以做财务上的转化。

“随着老龄化程度的加剧,将来的负担会越来越重,这需要做长期的制度安排。”

胡晓义说,但就现实财政能力而言,完全可以安排好现在的在职职工缴费和退休人员养老金发放。但对长远的资金平衡问题要积极采取措施,妥善解决。

关于养老保险基金的投资运营,胡晓义说,这个问题已列入养老保险顶层设计的总体方案中,而且研究已经相当深入,各方面的意见已经收集得相当广泛,会尽早提出一个具体方案,供中央决策。

3 公务员工资增长6成是误解

胡晓义说,配合这次养老保险制度改革,要完善工资制度。国务院办公厅为此转发了三个实施方案,一是公务员基本工资的调整,二是事业单位工作人员基本工资的调整,三是机关事业单位离退休人员待遇的调整。

“这个文件已经发到各单位。”胡晓义说,“各单位应按照国印发的文件执行。”

他说,因为公务员的供款渠道只有财政,所以要建立职业年金制度,财政是唯一的供

款渠道,不允许机关自筹自支搞小金库。至于说到制度公平的问题,问题的实质在于如何引导企业年金更快地发展,使更多的企业职工能够不只有基本养老保险保障,而且有补充养老保险的补充保障,这样有利于整个社会公平。

目前,政府部门已经出台了一系列政策,包括企业年金缴费的税收优惠政策。

在回答关于公务员工资增长是否为6成的时候,胡晓义称“这肯定是一个误解”。

4 改革后养老待遇不降低

“从政策设计上考虑,显然我们希望改革后大家的待遇水平不降低,而且能随着经济发展有所提升,这是政策考虑的基点。”胡晓义说,“从这个基点出发,至少我有这样的信心,对绝大多数人来讲,如果不是极特殊情况,待遇水平都会有所增加,至少是不降低。”

他同时表示,由于情况过于复杂,很难说每一个人的情

况到底会怎样,所以还有过渡期的措施——实行原来的计发办法和现在的计发办法比照,保低限高,可以保障待遇水平总体不降低。

“这也提示大家一个信息,既然政策这样设计,就要积极缴费、如实缴费。”胡晓义说,“千方百计规避缴费或者降低缴费基数,实际上是对自己长期和未来利益的损害。”

5 机关事业单位“五险”都将并轨

昨天,胡晓义表示,除了养老保险以外,还将推进机关事业单位参加失业保险、工

伤保险、生育保险。也就是说,机关事业单位“五险”都将并轨。

6 “自收自支”如何发退休金?

《决定》中明确对改革前已退休的老人维持原待遇不变,并执行新的待遇调整办法。这句话怎么理解?很多自收自支单位已经退休的老人,他们的养老金以后由谁来发?

胡晓义表示,老人的待遇是不是有保障,这个回答是明

确的,原来发多少钱还发多少钱。同时“执行基本养老金调整办法”,将来养老金调整的时候,也会跟着调整。第二,这个钱谁来发?现在的改革第一条是改制度模式,不再由本单位自己来直接发养老金,而改成社会化发放,待遇更有保障。

探访 江苏生育保险已全覆盖 医保仅剩省级机关尚未并轨

快报讯(记者 项风华)现代快报记者从江苏省人社厅了解到,江苏的生育保险于去年10月实现了制度全覆盖,包括机关、事业单位、企业、社会组织、有雇工的个体工商户在内的所有用人单位及其职工。也就是说,今后无论你在哪个单位工作,都享受相同的生育保险待遇。

同样,机关事业单位进医保,江苏也一直在推进当

中。目前江苏全省13个市均取消了公费医疗,这些市的市长、书记也有医保卡。现在全省就只剩下省级机关,还是公费医疗。据悉,江苏下一步公费医疗改革的对象是省级机关,将适时启动并轨工作。

已经退休的“老人”,养老金谁发?有关人士表示,在江苏,目前已有99.3%的机关事业单位离退休人员养老金实现社会化发放。

移动和4G, 放好礼! 充值红包、购机红包、宽带红包、入网红包...人人用4G, 全民有红包!

领取红包方式:
① 微信扫描页面二维码 ② 发送短信“红包”至10086 ③ 前往各移动营业厅办理

扫码抽红包 人人有好礼

充值红包: 充值话费、充值送流量、充值送语音, 总有一款适合你!

购机红包: 购机送10倍话费, 加送10GB超大流量。

宽带红包: 用移动4G, 送光纤宽带; 装互联网电视, 宽带提速20M!

入网红包: 新用户入网最高送720元话费, 月付38元享58元4G套餐。

中国移动 China Mobile 10086